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Pressemitteilung

Komplettes	Dienstleistungsangebot	für
Betreiber	von	Fahrerlosen
Transportfahrzeugen	-	Auf	sicheren
Wegen

Ostfildern,	07.10.2021	-	Das
Automatisierungsunternehmen	Pilz	berät	und
unterstützt	mit	seinem	Dienstleistungspaket	bei	der
Umsetzung	sicherer	Anwendungen	mit	Fahrerlosen
Transportfahrzeugen	(FTF).	Das	Angebot	von	Pilz
beginnt	ab	der	Entwicklung	von
Sicherheitskonzepten	in	der	Designphase	bis	hin	zur
Inbetriebnahme,	inklusive	Schulungsangebot.	Damit
werden	sowohl	die	Anforderungen	der	zuständigen
ISO	3691-4	erfüllt,	als	auch	die	Produktivität	im
Betrieb	gewährleistet.

		

Betreiber	von	fahrerlosen	Transportfahrzeugen	oder	-
systemen	(FTS/	mehrere	FTF)	müssen	sicherstellen,	dass
ihr	System	nicht	nur	sicher	konstruiert,	sondern	auch
unter	Berücksichtigung	aller	räumlichen	und
infratstrukturellen	Gegebenheiten	sicher	und	vor	allem
produktiv	in	der	Intralogistik	eingesetzt	werden	kann.	

Frühzeitig	Sicherheitsaspekte	berücksichtigen
Für	diese	Aufgabenstellung	hat	Pilz	ein
Dienstleistungspaket	entwickelt,	das	sich	indivduell	an	die
speziellen	Anforderungen	der	jeweiligen	Applikation
anpassen	lässt.	Pilz	steigt	bereits	bei	der	Entwicklung	von
Sicherheitskonzepten	in	der	Designphase	ein.	Enthalten	ist
auch	ein	Review	der	Risikobeurteilung	des	FTF-Herstellers
und	eine	detaillierte	Validierung	der	wichtigsten
Sicherheitsfunktionen.	So	können	Safety-Aspekte
frühzeitig	berücksichtigt	werden.	Diese	Überprüfung	der
Sicherheit	von	FTS	bereits	im	frühen	Stadium	des
Beschaffungsprozesses	hilft,	unnötige	Kosten	zu
vermeiden	und	Zeit	zu	sparen.	



Essenziell	ist	die	Durchführung	einer	Risikobeurteilung
der	gesamten	Applikation	vor	Ort	beim	Betreiber.	Hierbei
werden	alle	im	Einsatz	befindliche	FTFs	überprüft.	Der
nächste	Schritt	ist	dann	die	Validierung	der	gesamten
Anwendung.	Hier	werden	auch	die	benötigten	Schutzfelder
oder	-zonen	definiert	und	es	findet	eine	Absicherung
mobilen	Systems	unter	Berücksichtigung	des	gesamten
Umfelds	statt.	

Pilz	übernimmt	die	Verantwortung	für	die	sichere
Umsetzung
Pilz	unterstützt	bei	allen	notwendigen	Maßnahmen	vor
Ort,	begleitet	den	Betreiber	auf	Wunsch	bis	zur
internationalen	Konformitätsbewertung	(wie	z.B.	die	CE-
Kennzeichnung)	und	übernimmt	damit	die	Verantwortung
für	die	sichere	Umsetzung	der	FTS-Applikation.	
Schon	vor	der	Inbetriebnahme	und	ab	dann	muss
regelmäßig	eine	Überprüfung	des	ordnungsgemäßen
Zustandes	sowie	der	sicheren	Funktion	der	FTF
durchgeführt	werden.	Auch	das	kann	Pilz	im	Rahmen	des
Komplettpakets	übernehmen.	Für	den	nachhaltigen
Wissensaufbau	stehen	für	Anwender	weiterhin	Schulungen
über	den	sicheren	Betrieb	einer	FTS-Anwendung	zur
Verfügung.	

Weitere	Informationen	zurm	Produkt	finden	Sie	hier.

		

Bildunterschrift:	Mit	dem	speziell	auf	die	Anforderungen	von	fahrerlosen
Transportsystemen	zugeschnittenem	Dienstleistungs-Paket	von	Pilz	erhalten
Anwender	alles	rund	um	Sicherheit	und	Produktivität	ihrer	Anwendung	–
internationale	Konformitätsbewertung,	Schulung	und	passende	Komponenten
inklusive.	(Foto:	©	Pilz	GmbH	&	Co.	KG)

https://www.pilz.com/de-INT/services/safety-of-automated-guided-vehicles/index.html


Texte	und	Bilder	zum	Download	finden	Sie	unter:	
https://www.pilz.com/de-
INT/company/press/messages/articles/229386

Pilz	–	The	Spirit	of	Safety

Pilz	ist	globaler	Anbieter	von	Produkten,	Systemen	und
Dienstleistungen	für	die	Automatisierungstechnik.	Als
Pionier	der	sicheren	Automation	schafft	Pilz	Sicherheit	für
Mensch,	Maschine	und	Umwelt.	Gegründet	1948	ist	das
Familienunternehmen	mit	Stammsitz	in	Ostfildern	heute
weltweit	mit	2.500	Mitarbeiterinnen	und	Mitarbeitern	in
42	Tochtergesellschaften	und	Niederlassungen	vertreten.
Der	Technologieführer	bietet	komplette
Automatisierungslösungen	für	Safety	und	Industrial
Security	an	der	Maschine.	Diese	umfassen	Sensorik	sowie
Steuerungs-	und	Antriebstechnik	–	inklusive	Systemen	für
die	industrielle	Kommunikation,	Diagnose	und
Visualisierung.	Ein	internationales	Dienstleistungsangebot
mit	Beratung,	Engineering	und	Schulungen	rundet	das
Portfolio	ab.	Lösungen	von	Pilz	kommen	über	den
Maschinen-	und	Anlagenbau	hinaus	in	zahlreichen
Branchen	zum	Einsatz,	wie	etwa	der	Intralogistik,	der
Verpackung	und	der	Bahntechnik	oder	im	Bereich	Robotik.

Pilz	in	sozialen	Netzwerken

In	unseren	Social	Media	Kanälen	geben	wir
Hintergrundinformationen	über	das	Unternehmen	und	den
Menschen	bei	Pilz.	Wir	berichten	über	aktuelle
Entwicklungen	und	Trends	in	der
Automatisierungstechnik.

https://www.facebook.com/pilzINT

https://www.youtube.com/user/PilzINT

https://www.xing.com/pages/pilzgmbh-co-kg

https://www.linkedin.com/company/pilz
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